



## Telecommunications equipment – Subscriber equipment – Technical requirements for analogue handset telephony – Amendment 2

*Telekommunikationsutrustning – Abonentutrustning – Tekniska krav för analog telefoni via handmikrotelefon – Tillägg 2*

### 0 Introduction

This amendment refers to Edition 2 of SS 63 63 41. Changes specified in amendment 1 have already been included in Edition 2. Amendment 2 introduces further simplifications, clarifications and corrections.

### 1 New wordings

Table 1 shall be amended to read as follows.

Clause	Lower limit		Upper limit	
	E V	R $\Omega$	E V	R $\Omega$
4.4.2 4.9.3	50	2 800	50	1 600
4.4.3 4.5.2 4.9.4 4.9.6	50	1 600	50	1 600
all other clauses	50	3 200	50	850

Clause 4.4.1, third paragraph, shall be amended to read: "RLR .... table 1/P.79. Real ear correction shall not be used, i.e.  $L_E=0$ ."

Clause 4.4.1, last paragraph, shall be amended to read: "STMR .... table 3/P.79. Real ear correction shall not be used, i.e.  $L_E=0$ ."

Clause 4.4.2, last paragraph: "2 800 W" shall be amended to "2 800  $\Omega$ ".

Clause 5 shall be amended to read in full:

#### 5 Return loss

The return loss against the reference impedance  $Z_R$  shall exceed the limits given in figure 10.  $Z_R$  shall be made up of 270  $\Omega$  in series with a parallel combination of 750  $\Omega$  and 150 nF. The requirements shall apply for all positions of a user accessible volume control, if provided."